Komplexe Zahlen:

B: Darstellung durch Winkel und Betrag

1. Uberplifen Sie die Ergebnisse Skizzieren Sie das dazugehérige
Polardiagramm

z:=4+1i3 |z| =5 Q= atan(lm—(z)j ¢ =0.644
Re(z) 180
L , Pdegree = ¢
@ ist im BogenmaB (Radiant) angegeben, T
Pdegree N Winkelgrad ! P degree = 36.87°

|2] -coslo) =4
|z| ~sin((p) =3
z:= |z .cos((p) + iz -sin((p) s =4+ 3
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2.Uberpiifen Sie ale Ergepbnisse Skizzieren Sle aas aazugenorige
Polardiagramm

I
z:=2-13 |z| =3.606 Q= atan( m(z)j

180
Pdegree = ‘P'T

? gegree = —3631°

Z:= |z|~cos((p) + i-|z|-sin((p) z=2-3i



3. Uberpiifen Sie die Ergebnisse Skizzieren Sie das dazugehérige
Polardiagramm

z:=15+075i |z| =1.677

_: Im(z)
¢ atan( Re(2) )
0 =0.464

180
Pdegree = @ T

@ degree = 26-565°

z:= |z| -cos((p) + i |z| osin((p) z=15+0.751



4. Uberpiifen Sie die Ergebnisse (a) mit Taschenrechner, (b) mit Diagramm

u=3+14 vi=2-12
2y = uv zy =14 +2i
u .
zy = — zy = -0.25 + 1.751
\'
Rechnung:
= atan Im_(u) = atan Im_(v)
Pu Re(u) v Re(v)
¢, =0.927 ¢, =-0.785
P1=0,+0, (p1=().142
0y = 9y~ Py ¢y = 1713
zq = lul-|v] ~(cos((pu + (pv) + i-sin((pu + (pv)) zp =14+ 2i
ul . ~
22 = W-(cos((pu — (pV) + l'Sln((Pu — (pv)) Z2 =-0.25 + 1.751
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5. Uberpiifen Sie die Ergebnisse (a) mit Taschenrechner, (b) mit Diagramm

u:=0.5+10.33 vi=025-1

u-v=0455-0417i 2 = 0.193 + 0.548i
v

6. Uberpiifen Sie die Ergebnisse (a) mit Taschenrechner, (b) mit Diagramm

u:=5+10 vi=0-1-1

u-v =-5i
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7.Berechnen Sie mit dem Taschenrechner :

z=1+ 151 23 =-5.75+ 1.125i
Rechnung :
|z| =1.803 Q= atan(lm(z)j
Re(z)
|z| - |z| - |z| =5.859 O+ ¢+ ¢=2948

Zrogult = |z| . |z| . |z| ~(cos((p + ¢+ (p) + i-sin((p + ¢ + (p))

Zresult = —5-75 + 1.125i
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8.Berechnen Sie mit dem Taschenrechner :

7= 1+ 1510634 22 =125+ 3i

9.Berechnen Sie mit dem Taschenrechner :

z:= 10+ 154 ¥z =1999 + 0.501i

10.Berechnen Sie mit dem Taschenrechner :

z=1+2i z =-7-24i



